
Από το άρθρο: Sad News from the Roman Catholic World            

           Η κρίση στην παπική εκκλησία είναι μεγάλη: 

Δημοσιεύματα τις τελευταίες εβδομάδες σχετικά με το Ρωμαιο-καθολικισμό στη Δυτική 
Ευρώπη θα έπρεπε τουλάχιστον να μας κάνουν να συνειδητοποιήσουμε ότι η κατάσταση θα 
μπορούσε να είναι ακόμη χειρότερη. Στην Αγγλία έχουμε συνηθίσει να ακούμε ανεπίσημα 
στοιχεία σχετικά με αυτό.  Για παράδειγμα, ακούμε ότι ο Ρωμαιοκαθολικός μέσος ιερέας μπορεί 
να στηριχθεί μόνο σε ένα σταθερό μισθό των 3.000 λιρών ετησίως, με επιπλέον μαζέματα τα 
Χριστούγεννα και το Πάσχα.  Ή αλλιώς ακούμε ότι χωρίς πολωνούς ιερείς, που εισάγονται από 
την Πολωνία με αεροπορική εταιρεία του δημόσιου προϋπολογισμού για το Σαββατοκύριακο, 
και ενορίτες της Πολωνίας, που ζουν και εργάζονται εδώ, πολλές Ρωμαιο-καθολικές εκκλησίες 
θα είχαν κλείσει στη Μεγάλη Βρετανία. Αλλά παρακάτω είναι μερικά συγκεκριμένα γεγονότα.  

Το 2008 στην Ολλανδία, σε ειδική έρευνα που διενεργήθηκε από τις Ρωμαιο-καθολικές 
Επισκοπές Χάρλεμ και Ρότερνταμ και ανακοινώθηκε αυτόν το μήνα, βρέθηκε ότι 927 Ρωμαιο-
Καθολικές εκκλησίες έχουν κλείσει στην Ολλανδία από το 1970 και ότι άλλες 1200 εκκλησίες  θα 
κλείσουν στο εγγύς μέλλον. Το ένα τρίτο των κλειστών εκκλησιών έχουν κατεδαφιστεί, το 
υπόλοιπο έχει χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς, από το να μετατραπούν σε γηροκομεία και 
εκθεσιακούς χώρους μέχρι την μετατροπή τους σε καταστήματα, ξενοδοχεία και νυχτερινά 
κέντρα (όπως πολλές κλειστές Αγγλικανικές εκκλησίες σε αυτή τη χώρα).  

Σύμφωνα με την ανωτέρω έρευνα, κοινωνιολόγοι προβλέπουν ότι ο αριθμός των 
Ολλανδών που θα θεωρούν ότι ουδόλως ανήκουν σε θρησκεία θα ανέλθει σε 72% έως το 2020.  
Επί του παρόντος, ήδη πάνω από τα δύο τρίτα του ολλανδικού πληθυσμού από 16 
εκατομμύρια είναι άθεος.  Παρά το γεγονός ότι πριν από πενήντα χρόνια το 42% των Ολλανδών 
ήταν Ρωμαιοκαθολικοί, ο αριθμός αυτός είναι τώρα κάτω από το 17% και, όπως φαίνεται, θα 
μειωθεί στο 10% έως το 2020. Η κατάσταση στην Ολλανδία λέγεται ότι είναι το ίδιο για τις 
προτεσταντικές Εκκλησίες, με το 34% που τους ανήκε στη δεκαετία του 1950 και, όπως 
προβλέφθηκε, μόνο το 11% έως το 2020.  

Εν τω μεταξύ, στο γειτονικό Βέλγιο, με περίπου 8.000.000 ονομαστικά τουλάχιστον 
Ρωμαιο-καθολικούς, το Γερμανικής γλώσσας Καθολικό Πρακτορείο Ειδήσεων ανέφερε ότι ο 
Ρωμαιο-καθολικισμός εκεί αποτελείται από λιγότερους από 1.000 ιερείς, και ο μέσος όρος 
ηλικίας των ενεργών κληρικών είναι περίπου 70.  Πολλές Καθολικές εκκλησίες κλείνουν ή είναι 
προς πώληση στο Βέλγιο, είτε επειδή δεν υπάρχουν ιερείς είτε διότι δεν υπάρχουν χρήματα για 
να πληρωθούν. Στη Γαλλία, πιθανώς για τον κοσμικό της χαρακτήρα (σαν την Μεγάλη 
Βρετανία), υπάρχει σήμερα ένα κίνημα μεταξύ των πρώην Ρωμαιοκαθολικών να ζητήσει 
«ξεβάπτισμα». Με άλλα λόγια, θέλουν το γεγονός ότι έχουν αποποιηθεί τον Ρωμαιο-
καθολικισμό να αναγνωριστεί επίσημα. Στην Πολωνία, όπως και στην Σλοβακία και την 
Ουγγαρία, ο Ρωμαιο-καθολικισμός συνηθίστηκε να εμφανίζεται σαν η καρδιά του κινήματος 
αντίστασης για τον κομμουνισμό.  Ωστόσο, με τον κομμουνισμό να έχει φύγει και τη Δυτικό-
ευρωπαϊκή πορνογραφία, την άμβλωση και το διαζύγιο να προχωράνε, η κατάσταση θα είναι 
τώρα ή ίδια όπως και αλλού στον λεγόμενο «ελεύθερο κόσμο».  

 Σύμφωνα με έκθεση του Πανεπιστημίου του Πόζναν, η οποία πραγματοποιήθηκε από τον 
καθηγητή Θεολογίας, Josef Baniak, σχεδόν το ήμισυ των Πολωνών Ρωμαιοκαθολικών ιερέων 
θα ήθελε να παντρευτεί, και το ένα τρίτο παραδέχονται να έχουν (μόνιμες) γυναίκες οικοκυρές. 
(Στη Γαλλία το ποσοστό για Ρωμαιοκαθολικούς ιερείς με οικοκυρές είναι μόνο 20%, αν και το 
ποσοστό είναι πολύ υψηλότερο στην Ισπανία, την Πορτογαλία και την Ιταλία και η πρακτική 
αυτή είναι σχεδόν καθολική στη Λατινική Αμερική και Αφρική). Αυτό ήταν το αποτέλεσμα της 
μελέτης του καθηγητή, η οποία διενεργήθηκε μεταξύ 823 ιερέων και μοναχών σε όλη την 
Πολωνία...  

πηγή: http://orthodoxengland.org.uk/sadnews.htm 
 

Τα παραπάνω επαληθεύουν τα προφητικά λόγια του αγίου Ιωάννου της Κροστάνδης ότι 
«η (Ρωμαιο) Καθολική εκκλησία θα εγκαταλειφθεί από τον κόσμο της».  

 


